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	COMUNE   DI   BUSANO

	
	C.A.P. 10080
	PROVINCIA DI TORINO



Cod. Fisc. 85501210018 – Partita IVA 02511270015
e-mail: busano@ruparpiemonte.it
	Tel. (0124) 48.000

Fax (0124) 48.568


Determinazione del Responsabile del Servizio: UFFICIO TECNICO
	N.  105   del  22/04/2014


Responsabile del Servizio: ROLLE Bartolomeo
OGGETTO: 

CONFERIMENTO INCARICO PER REDAZIONE PERIZIA TECNICA PER LA VALUTAZIONE DI ALCUNE CREPE PRESSO LA TORRE DEL PALAZZO MUNICIPALE, ALL'ARCH. FALETTO GILBERTO DI RIVAROLO C.SE. ATTO DI IMPEGNO DI SPESA. CIG ZD20EE950E

 FORMTEXT 
     

 FORMTEXT 
     
Firma dell’organo che ha emesso la seguente determina:

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

(F.to ROLLE Bartolomeo )

Visto di regolarità contabile, sull’impegno di spesa infrascritto e di copertura finanziaria ai sensi dell’art. 151 comma 4 del D.lgs. 267/2000.
Impegno n. 


Busano, li 


IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

( F.to POMATTO Eliana )

	VISTO: IL SINDACO

	( F.to CHIONO Giambattistino )


RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

La presente viene pubblicata in data odierna all’Albo Pretorio digitale accessibile dal sito web istituzionale (art.32,comma 1 legge 18 giugno 2009, n.69), del Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 12/05/2014, ai sensi dell’art. 125 del D.lgs. 267/2000

IL SEGRETARIO COMUNALE

( PUGLIESE Dott. Carmelo )

SERVIZIO: UFFICIO TECNICO

Determinazione n. 105
OGGETTO: CONFERIMENTO INCARICO PER REDAZIONE PERIZIA TECNICA PER LA VALUTAZIONE DI ALCUNE CREPE PRESSO LA TORRE DEL PALAZZO MUNICIPALE, ALL'ARCH. FALETTO GILBERTO DI RIVAROLO C.SE. ATTO DI IMPEGNO DI SPESA. CIG ZD20EE950E

 FORMTEXT 
     

 FORMTEXT 
     
L'anno duemilaquattordici (2014) il giorno 22 del mese di aprile;

IL RESPONSABILE  DEL SERVIZIO

- Richiamata la delibera del Consiglio Comunale n. 36 del 17/06/1996, esecutiva, con la quale è stato approvato il regolamento di contabilità;

- Richiamata la delibera del Consiglio Comunale n. 24 del 05/06/1997, esecutiva, con la quale sono state apportate modifiche al regolamento di contabilità;

- Verificato che presso l’ufficio del Segretario Comunale, posto nella torre del palazzo municipale, al primo piano fuori terra, si sono create delle crepe lungo il muro perimetrale interno ed il soffitto, per cui necessita una verifica tecnica specialistica per valutare l’eventuale pericolosità ed escludere che vi siano danni strutturali;

- Considerato che tra il personale tecnico del Comune non esistono figure professionali (Arch. o Ing.) abilitati per le verifiche strutturali sugli edifici, per cui si rende necessario avvalersi di professionisti esterni, con l’affidamento di un incarico specifico per la valutazione e redazione della perizia tecnica con le indicazioni di eventuali interventi edilizi da mettere in atto al fine di evitare ulteriori danni all’edifico comunale e pericoli per la pubblica incolumità;

- Visto il regolamento per l’acquisizione di beni, servizi, e lavori, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 35 del 11/12/2013, il quale all’art. 3 stabilisce le tipologie inerenti a beni e servizi affidabili in economia; 

- Che all’uopo è stato contattato l’Arch. FALETTO Gilberto con studio a Rivarolo C.se in Via  Marconi n. 29;

- Visto il preventivo per prestazioni professionali dell’Arch. FALETTO Gilberto, pervenuto in data 18/04/2014 prot. n. 1134 per un importo di spesa pari ad € 400,00 oltre contributo integrativo (4%) ed IVA (22%) per un importo complessivo pari ad € 507,52;

- Richiamata la delibera della Giunta Comunale n. 39 del 10/05/2005, esecutiva, con la quale i capitoli di riferimento sono stati affidati alla gestione del sottoscritto;

- Ritenuto opportuno affidare l’incarico al Geom. suddetto approvando nel contempo il preventivo presentato;
D E T E R M I N A

- Di conferire l’incarico per la redazione di perizia tecnica per la valutazione di eventuali problemi strutturali presenti nell’ufficio del Segretario Comunale, posto nella torre del palazzo municipale, verso un corrispettivo di € 400 oltre contributo integrativo (4%) ed IVA (22%);

- Di dare atto che la spesa complessiva ammonta ad € 507,52 IVA e contributi compresi;

- Di impegnare la somma complessiva di € 507,52 IVA e contributi compresi, al Titolo 1° - Funzione 1ª - Servizio 6° - Intervento 3° corrispondente al Cap. 1086 (Cod. 1010603) ad oggetto: “Prestazioni professionali” del bilancio 2014;
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